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Духовные основы профессиональной деятельности учителя 
(из опыта работы)
                                                                   Сейте разумное, доброе, Вечное.

                                                                                         Сейте, спасибо Вам скажет сердечное 

                                                                                         Русский народ. (Н.А. Некрасов)

Великим примером для нас, учителей, как сеять разумное, доброе, Вечное является жизнь-подвиг Учителей Славянских – Кирилла и Мефодия. Отправляясь на духовный подвиг в чужие земли, они прекрасно знали, что их ожидают не только житейские трудности, и с величайшим смиренномудрием были готовы вынести все, что Господь ни пошлет. Кирилл и Мефодий обратились с молитвой к Единому , Всевышнему, Всемогущему, Вселюбящему Отцу: 

                                 Отче, помоги нам, сирым, неприкаянным,

                                 Знаний жаждущим вельми.

                                 Предстоит дорога непростая нам.

                                 Отче, нашим чаяньям внемли:
                                 Где ни взглянешь – всюду жизнь расхристанна, 

                                 Похотью наживы обуян, 

                                 Мелок дух, но чуем, плещет Истина 

                                 В море неисчерпанном славян!

                                 В море неисчерпанном славян!

                                 Мерзок им постыдный зуд торгашества, 

                                 Гнусен подлый промысел менял .

                                 Ремесло, искусство, хлебопашество – 

                                 Вот что чутко Ты для них избрал.

                                 Но какой обидою жестокою 

                                 Алчный мир им исповедь грозит. 

                                 Осени ж их памятью глубокою, 

                                 Чтоб им слово стало словно щит. 

                                 Чтоб всегда перед подлою интригою,

                                 В битве меж корыстью и добром, 

                                 Обранялись собственною книгою, 

                                 Как в бою надежным топором. 

                                                                               Аминь                     
Господь услышал сердечную молитву Кирилла и Мефодия. Для всех россиян таким щитом в эпоху атеизма стало слово «спасибо», которое искони означало «спаси Бог», и как пишет в своем «Толковом словаре « В.И. Даль, «Спасибо велико дело». Удивительно, невероятно , но это великое слово помогало россиянам в эпоху атеизма спасать души друг друга. Сколько раз за день было сказано оно, даже врагам явным и тайным, не задумываясь, говорили и говорят «Спасибо». «Спасибо» - это охранная грамота для души нашего народа. Когда этим словом люди благословляют врагов своих , исполняя заповедь Господа нашего Иисуса Христа, поэтому умом Россию не понять…Так через язык, через Слово Творец сокровенно охранял русский народ от полного уничтожения. А русское слово «здравствуй» не только приветствие, но и пожелание встречному всех благ и душе его и телу, поэтому игриво заменять его иностранными словами не следует. Необходимо соблюдать Великий духовный Закон Любви прежде всего через свой родной язык, который есть душа народа и исповедь его. Дар слова принадлежит к Высшим Драм Божиим, поэтому нужно как можно бережнее обращаться с ним. 

Издавна учителя России «сеяли разумное, доброе, Вечное». Вспомним, что писал «солнце русской поэзии» А.С.Пушкин о своем учителе в лицее А.П.Куницыне, не только увековечив его имя, но и показав, чему и как мы должны учить : «Он создал нас, он воспитал наш пламень…Заложен им краеугольный камень, Им чистая лампада зажжена» (А.С.пушкин. Полн.собр.соч.:в 10 т., Л.,1977, т.2, с.351). А.П.Куницын, заботясь о воспитании и образовании своих учеников заложил основы в их душах краеугольный камень Учения Христа, духовные основы русской культуры. 

К великому сожалению, слово «культура» с течением времени утратило свое первое и главное значение. Этимологически , по происхождению, оно восходит  к санскриту, праязыку всех индоевропейских  народов, и состоит из двух корней «культ» - почитание и «ур»-Свет, Творец, Бог. В древнем  Риме почитали как Бога императоров, поэтому и в словарях убрали сначала слово «Бог», а потом и «почитание», и осталось – «воспитание» (Цицерон дописал «души», а в словарях советского периода убрали «души»), «обработка», «возделывание».  История духовной жизни народов ярко отразилась в понимании и употреблении или употребление слова «культура» в первом значении.
В связи с этим хотелось бы сказать о необыкновенном русском «ура-а-а», которое в истории нашей страны всегда вдохновляло в невыносимых условиях ратного подвига русских людей на защиту Отечества. Русское «ура» восходит к санскритскому и означает «с нами бог!». В годы Великой Отечественной войны запрещалось не только говорить, но и думать о Боге , но, душа-христианка, знающая Бога, взывала «ура» - «с нами Бог» или «пусть на все будет Святая Воля Твоя». Не в этом ли Промысел Божий, не оставляющий Святую Русь. 

Филологическое обоснование слова «культура» позволяет определить смысл жизни: «Светиться и светить», а также цель и задачи образования: просвещаться и просвещать(лат. Уча других, учусь сам), чтобы в активный обиход снова вошли слова: светлый ум, светлый человек, светлая душа, светлые мысли, светоч, светильни разума, духовное просвещение. В «Толковом словаре» В.И. Даль дает следующее определение: «просветить, просветить – даровать свет умственный, научный и нравственный; поучать истинам и добру, образовать ум и сердце. Ты просветил и наставил нас, Богочеловече! Просвещенье – свет науки, разума, согреваемый чистою нравственностью; развитие нравственных сил человека; научное образованье, при ясном сознании долга своего и цели жизни. Просвещенье одною наукою, одного Толька ума, односторонне , и ведет к добру», - чему мы являемся свидетелями. Вспоминаются министерство просвещения недавно исчезнувшее, «культпросвет и культпросветработники так нужные в наше время . В этом же словаре читаем культура – образование умственное и нравственное. Все правильно, во времена В.И.Даля и до 1917 г. Образование давалось через Свет Фаворский, когда смыслом жизни для интеллигенции было «Светиться и светить», когда самыми уважаемыми людьми в обществе были священник, учитель и врач, когда общество было просвещенным, хотя не было всеобщего высшего образования. А что же такое духовность?

Духовность – это единый путь Творцом (св. Фаворский). И если человек будет мыслить так, что все вокруг принадлежат Господу и делают все и на работе, и дома так, как делал бы себе иль Господу,  - тогда и произойдет духовное возрождение России. Современный человек перестал верить в Бога и верить Богу и именно поэтому так легко и охотно некоторые люди, т.е. нелюди, продают свою душу дьяволу, не задумываясь над тем, что душа бессмертна. Наша наука к этому пониманию души не подходит. Есть ученые, которые объясняют , что все что нас окружает , так гармонично и справедливо мог сотворить только Творец, и что мы произошли не от обезьяны: «Твое созданье я Создатель, Твоей Премудрости я тварь…» написал в своей бессмертной поэме «Бог» Г.Державин (1743-1816):
                                                       БОГ

О ты, пространством бесконечный,

Живый в движеньи вещества,

Теченьем времени превечный,

Без лиц, в трех лицах божества!

Дух всюду сущий и единый,

Кому нет места и причины,

Кого никто постичь не мог,

Кто всё собою наполняет,

Объемлет, зиждет, сохраняет,

Кого мы называем: бог.

«Хочу более учиться, нежели учить», -говорили древние подвижники святости. Интересное размышление на эту тему оставил нам Н.В.Гоголь в своей мало известной статье «Христианин идет вперед»1.

Друг мой! Считай себя не иначе, как школьником и учеником. Не думай, чтобы ты уже был стар для того, чтобы учиться, чтобы силы твои достигнули настоящей зрелости и развития и что характер и душа твоя получили уже настоящую форму и не могут быть лучшими. Для христианина нет оконченного курса, он вечно ученик и до самого гроба ученик. По обыкновенному , естественному ходу, Человек достигает полного развития ума своего в тридцать лет. От тридцати до сорока еще кое-как идет вперед его силы;
дальше же этого сорока в нем ничего не подвигается, и все, им воспроизведенное, не только не лучше прежнего, но даже  слабее и холоднее прежнего. Но для христианина этого не существует , и где для других предел совершенства, - там для него оно только начинается. Самые способные и самые даровитые из людей, перевалясь за сорокалетний возраст, тупеют устают и слабеют. Перебери всех философов и первейших всесветных гениев: лучшая пора их была только во время их полного мужества; потом они уже понемногу выживали из своего ума, а в старости впадали даже в младенчество. Вспомни о Канте, которые в последние годы обеспамятел вовсе и умер, как ребенок. Но пересмотри жизнь всех святых : ты увидишь, что они крепли в разуме и силах духовных по мере того, как приближались к дряхлости и смерти. Даже и те из них, которые от природы не получили никаких блестящих даров и считались всю жизнь простыми и глупыми, изумляли потом разумом своих речей. Отчего же это? – оттого, что у них пребывала всегда та стремящая сила, которая обыкновенно бывает у всякого человека только в лета его юности, когда он видит перед собою подвиги, за которые наградою всеобщее рукоплескание, когда ему мерещится радужная даль, имеющая такую заманку для юноши. 

 Угаснула пред ним даль и подвиги – угаснула и сила стремящая. Но перед христианином сияет вечно даль и видят вечные подвиги. Он, как юноша, алчет жизненной битвы; ему есть с чем воевать и где подвизаться, потому что взгляд его на самого себя, беспрестанно просветляющийся, открывает ему новые недостатки в себе самом, с которыми нужно производить новые битвы. Оттого и все его силы не только не могут в нем заснуть или ослабеть, но еще возбуждаются беспрестанно; а желание быть лучшим и заслужить рукоплескания на небесах придает такие шпоры, каких не может дать наисильнейшему честолюбцу его ненасытимейшее честолюбие. Вот причина, почему христианин  тогда  идет вперед, когда другие назад, и отчего становится чем дальше, умнее.

Ум не есть высшая в нас способность. Его должность не больше, как полицейская: он может только привести порядок и расставить по местам все то, что у вас уже есть. Он сам не двинется вперед , покуда не двинутся в нас две другие способности, от которых он умнеет. Отвлеченными чтениями, размышлениями и беспрестанными слушаниями всех курсов наук его заставишь только слишком немного уйти вперед; иногда это даже подавляет его, мешая его самобытному развитию. Он несравненно в большей зависимости находится от душевных состояний: как только забушует страсть, он же вдруг поступает слепо и глупо; если же покойна душа и не кипит никакая страсть, он и сам проясняется и поступает умно.  Разум есть несравненно высшая способность; но она приобретается не иначе, как победою над страстями. Его имели в себе только те люди, которые не пренебрегали свои внутренним воспитание. Но и разум не дает полной возможности человеку стремиться вперед. Есть высшая еще способность; имя ей – мудрость, и ее может дать  нам один Христос. Она не наделяется никому из нас при рождении, никому из нас не есть природная, но есть дело высшей благодати небесной. Тот, кто уже имеет и ум, и разум, может не иначе получить мудрость, как молясь о ней и день и ночь, прося и день и ночь ее у Бога, возводя душу свою до голубиного незлобия и убирая все внутри себя до возможнейшей чистоты, чтобы принять эту небесную гостью, которая пугается жилищ, где не пришло в порядок душевное хозяйство и нет полного согласия во всем Если же она вступит в дом, тогда начинается для человека небесная жизнь, и она постигает всю чудную сладость быть учеником. Все становится для него учителем; весь мир для него учитель: ничтожнейший из людей может быть для него учитель. Из совета самого простого извлечет он мудрость совета; глупейший предмет станет к нему своею мудрою стороною, и вся вселенная перед ним станет , как одна открытая книга учения: больше всех будет черпать из нее сокровищ , потому что больше всех будет слышать ученик. Но если только возомнит он хотя на миг, что учение его кончено, и он уже не ученик, и скорбится он чьим бы то ни было уроком или поучением, - мудрость вдруг от него отнимается, и остается он впотьмах , как царь Соломон в свои последние дни.»

Духовность – это бытие человека в высшем, нетварном Святом Духе. Дух и плоть в святоотеческом учении не противопоставляются, хотя и разграничиваются при рассмотрении. «Духовность есть высшее достижение человеческой души» .По мере духовного роста происходит процесс создании нового «внутреннего человека» и совлечения старого, ветхого. Одухотворяясь, человек как бы накапливает дары Св. Духа, происходит «стяжание Св. Духа», как говорил Св. Серафим Саровский. Духовному опыту открывается иная жизнь, иные чувства, рождается иная любовь. Духовность облагораживает, освящает все земное. Из духовности рождаются нравственность, истинная мораль, но не на основе так называемых общечеловеческих ценностей, которые «позволяют себе изменяться» в разных исторических условиях, а на основе «вечных ценностей», незыблемых и непреходящих.  
Все высшие достижения человеческой цивилизации во все времена были сопряжены с уровнем развития духовности, нравственности, культуры, прежде всего, как почитании Творца, Бога, то есть с истинной духовностью. 

Нельзя смешивать духовность с образованностью, эрудицией, с любовью к искусству, чтению, театру, - все это не тождественно духовности. Не смотря ни на какой научно-технический прогресс все великие человеческие цивилизации разрушались, распадались, т.к. со временем они, забыв Бога, начинали почитать как Бога своих царей , вождей, военачальников, ученых. Нельзя отрицать свой Исток – это безумие. Почему и все горе от нашего заблудшего ума. Как говорили святые отцы древности , нет ни науки, ни религии, ни философии выше Истины, которая есть сам Всевышний, Творец всего Бытия, Исток. 

В России издавна придавалось большое значение духовной культуре, проводником которой была Русская Православная Церковь и наша Отечественная гордость – русские подвижники святости и благочестия: Св. Сергий Радонежский, Св.Серафим Саровский, Св. Иоанн Кронштадтский, Св. Феодосии Иерусалимский и Кавказский и многие другие, которыми полнится и спасается русская земля. Чтобы глубже понять идею христианства в нашей культуре, характер русского человека , исповедующего православие 1000 лет , чтобы почувствовать жизнь души наших отцов и дедов, их обычаи, их сокровенные чаяния, нужно заново прочитать нашу    художественную литературу и фольклор глазами и душой христианина, а для этого необходимо знать и постигнуть Евангелие и святоотеческую литературу, познать Христа, познать СЛОВО Божие и Его Законы. 
Духовность человека проявляется через его искусство творить взаимоотношения с Богом, с окружающим миром, с самим собой (возлюби себя и ближнего как самого себя) по Законам Творца в профессиональной деятельности и жизни. 

Мы живем в удивительное и трудное время – время переоценки ценностей, время болезненных перемен в общественной жизни, время мучительных поисков духовных ориентиров, время утверждения утраченного в значительной мере национального самосознания. 

Духовный вакуум, насильственно созданный в прошедшие десятилетия двадцатого века, сегодня постепенно заполняется, и люди устремляются к активному поиску смысла жизни. Размышления Ф,И.Тютчева (1803-1873) о духовности россиян в начале XIX века и сейчас в начале XXI века не утратило своей силы :

                     Наш век

Не плоть, а дух растлился в наши дни,

И человек отчаянно тоскует...

Он к свету рвется из ночной тени

И, свет обретши, ропщет и бунтует.

Безверием палим и иссушен,

Невыносимое он днесь выносит...

И сознает свою погибель он,

И жаждет веры... но о ней не просит...

Не скажет ввек, с молитвой и слезой,

Как ни скорбит перед замкнутой дверью:

"Впусти меня!- Я верю, боже мой!

Приди на помощь моему неверью!.."

